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LEDEN

Běloruskému červenému kříži jsme 
poskytli humanitární pomoc zaměřenou 
na zvládání pandemie covidu-19. 
V lednu 2021 jsme vypravili zásilku 
materiální pomoci (latexové rukavice, 
respirátory a ochranné brýle) v hodnotě 
2 004 000 Kč.

ÚNOR

V duchu boje proti covidu-19 se 
nesl celý začátek roku. Zapojili 
jsme se i do oblasti očkování. První 
očkovací týmy vyjely očkovat v Praze 
a na Olomoucku. Cílem bylo umožnit 
očkování lidem v sociálních zařízeních 
či hůře dostupných místech. 

BŘEZEN

V roce 2021 jsme pokračovali v pořádání 
kurzu s názvem Základy moderního 
ošetřovatelství, který pomohl odlehčit 
přetíženému zdravotnickému 
systému. Tento kurz nabídlo veřejnosti 
18 oblastních spolků ČČK, které v roce 
2021 vyškolily 1 943 dobrovolníků. 

DUBEN

Do boje s pandemií covidu-19 je zapojen 
také Slovenský červený kříž, kterému 
společnost Good Mask věnovala 
8 064 respirátorů třídy FFP2. Materiální 
dar jsme předali našim slovenským 
kolegům 8. dubna.

KVĚTEN

V týdnu 3.–9. května 2021 byl Český 
červený kříž zvolen neziskovou 
organizací týdne. Toto ocenění 
jsme získali od portálu Givt.cz, 
jehož prostřednictvím lidé při svých 
nákupech přispívají na dobrou věc 
zaregistrovaným neziskovkám. 

ČERVEN

Dne 24. 6. 2021 ve večerních hodinách 
zasáhlo jih Moravy, zejména Hodonínsko 
a Břeclavsko, ničivé tornádo. 
Poskytování okamžité pomoci na místě 
jsme zahájili již 25. 6. a zároveň jsme 
vyhlásili veřejnou sbírku na pomoc 
Moravě. 
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ČERVENEC

Pomoc na tornádem zasažené Moravě 
pokračovala v podobě projektů 
na obnovu bydlení „Demolice“, „Střecha“ 
či „Posudek“ a také příspěvky obcím 
podle rozhodnutí VR ČČK. Na okamžitou 
a následnou pomoc šlo z veřejné sbírky 
111,3 mil. Kč. Dlouhodobě zde také byla 
poskytována psychosociální pomoc.

SRPEN

Přes léto, díky finanční podpoře MŠMT, 
naše oblastní spolky realizovaly 
24 letních kempů pro celkem 278 žáků. 
Probíhaly také prázdninové a příměstské 
tábory či víkendové akce pro více než 
7 000 dětí a mládeže. 

ZÁŘÍ 

V oblasti propagace bezpříspěvkového 
dárcovství jsme navázali na úspěšnou 
televizní kampaň „Ruce“ z roku 2020. 
Pro rok 2021 vznikla online kampaň 
s názvem Hloupá&Hloupější, která je 
zaměřená na mladou generaci dárců.

ŘÍJEN

Také v roce 2021 jsme pokračovali 
v ediční činnosti. Na podzim vyšlo 
nové – kvůli covidu posunuté – číslo 
Magazínu mladého zdravotníka. Dále 
jsme distribuovali příručky První pomoc 
není věda, Omalovánky první pomoci 
a další.

LISTOPAD

Zahájili jsme „Vánoce v pohodě?“, 
projekt zaměřený na podporu očkování. 
Za období od 5. 11. do 21. 12. 2021 vyjely 
naše mobilní týmy 21× a podaly celkem 
4 905 dávek vakcín proti covidu-19. 
Celkem v roce 2021 naše OS ČČK podaly 
26 000 očkovacích dávek.

PROSINEC

Pokračovali jsme ve spolupráci se 
společnostmi Coca-Cola a Dáme jídlo, 
které v rámci svých vánočních aktivit 
obdarovaly 3 000 klientů našich 
sociálních a zdravotních zařízení. 
Projekt poukázal na důležitost 
přátelství, lásky a starání se jeden 
o druhého.
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1.
ÚVODNÍ SLOVO 

PREZIDENTA 

ČČK

Vážení a milí čtenáři,
jsem potěšen, že jste se začetli do naší výroční 

zprávy za rok 2021. Co v ní najdete? Výroční zpráva 
je potvrzením, že Český červený kříž stojí 

v podstatě na dvou nohách – ta národní představuje 
naše ukotvení v České republice a vyplývají z ní naše 

služby a pomoc, jichž se dostalo více než čtyřem 
stům tisícům potřebných zde v ČR. Tou druhou, 
mezinárodní, je příslušnost Českého červeného 

kříže k celosvětové síti Mezinárodního hnutí 
Červeného kříže a Červeného půlměsíce a vyplývá 

z ní naše podpora jak Mezinárodní federaci 
společností ČK a ČP a Mezinárodnímu výboru ČK, 

tak partnerským národním společnostem ČK nebo 
ČP ve světě. Zaměření naší činnosti i v roce 2021 

ovlivňovala pandemie covidu-19, aktivní jsme byli 
zejména ve vysílání pomocného zdravotnického 

personálu do nemocnic a lůžkových sociálních 
zařízení. Pandemie bohužel opět negativně 

ovlivnila naše aktivity pro děti a veřejnost, zejména 
v oblasti výuky první pomoci. I přes omezení 
související s pandemií covidu-19 jsme však 

v mnoha dalších aktivitách pokračovali, například 
v oblasti bezpříspěvkového dárcovství krve, 

v sociálních a zdravotních činnostech, rekondičních 
pobytech nebo v šíření znalosti humanitárního 

práva. Rozsáhlou okamžitou i následnou pomoc 
jsme zaměřili také na lidi postižené tornádem 

na jižní Moravě.

V této zprávě najdete přehled centrálních aktivit 
Českého červeného kříže, těžiště práce našich 
členů, zaměstnanců a dobrovolníků je však 
v místech působnosti našich oblastních spolků 
a místních skupin. Věřím, že i s jejich činností jste 
se přímo ve svém okolí již setkali.
Děkuji všem, kteří se do našich činností zapojili 
a stále zapojují, i těm, kteří nás podporují 
a umožňují nám tak pomáhat druhým. Již více než 
100 let totiž nečekáme, až pomůže někdo jiný.

Marek Jukl
prezident Českého červeného kříže
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2.
ZÁKLADNÍ 

INFORMACE 

O SPOLEČNOSTI 

A ORGANIZAČNÍ 

STRUKTURA

ZÁKLADNÍ INFORMACE 
O SPOLEČNOSTI

NÁZEV
Český červený kříž

PRÁVNÍ FORMA
– spolek (vnitrostátní právo)
– národní společnost Červeného 
kříže podle Ženevských úmluv 
(mezinárodní právo)

ZÁPIS DO VEŘEJNÉHO 
REJSTŘÍKU, IDENTIFIKÁTORY
zapsaný ve spolkovém rejstříku 
vedeném Městským soudem 
v Praze, oddíl L, vložka 5090

SÍDLO
Rozdělovská 2467/63,  
Praha 6 – Břevnov, PSČ 169 00
IČO: 00426547
DIČ: CZ00426547

ZÁKON
zákon č. 126/1992 
Sb., o ochraně znaku 
a názvu Červeného kříže 
a o Československém červeném 
kříži

VZNIK
1993 – Český červený kříž

PŮSOBNOST
Česká republika

UZNÁNÍ MEZINÁRODNÍM 
VÝBOREM ČERVENÉHO KŘÍŽE
26. 8. 1993 – Český červený kříž

PŘIJETÍ DO MEZINÁRODNÍ 
FEDERACE ČERVENÉHO KŘÍŽE 
A ČERVENÉHO PŮLMĚSÍCE
25. 10. 1993 – Český červený 
kříž

PRÁVNÍ PŘEDCHŮDCE
Československý červený kříž

KONTAKTY
Telefon: 251 104 111
E-mail: info@cervenykriz.eu
Internet: www.cervenykriz.eu
Datová schránka: ipx4mjz
Twitter: @CCK_Tweetuje

BANKOVNÍ SPOJENÍ
7334011/5500

SBÍRKOVÝ ÚČET FONDU 
HUMANITY ČČK
333999/2700

ORGANIZAČNÍ  
STRUKTURA ČČK

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ (ČČK) 
A JEHO ORGÁNY (HLAVNÍ 
SPOLEK):
Shromáždění delegátů ČČK, 
Výkonná rada ČČK, Dozorčí rada 
ČČK

OBLASTNÍ SPOLKY ČČK 
(OS ČČK) A JEJICH ORGÁNY 
(POBOČNÉ SPOLKY):
valné shromáždění oblastního 
spolku, oblastní výkonná rada, 
dozorčí rada

MÍSTNÍ SKUPINY ČČK (MS 
ČČK) A JEJICH ORGÁNY 
(ORGANIZAČNÍ JEDNOTKY OS 
ČČK):
valná hromada, představenstvo, 
předseda, revizoři

STATUTÁRNÍ ORGÁNY ČČK 
A JEHO ORGANIZAČNÍCH 
JEDNOTEK:
prezident ČČK (Společnost 
ČČK), předseda OVR ČČK 
(oblastní spolek ČČK)

ODBORNÉ ORGÁNY ČČK:
Úřad ČČK a úřady oblastních 
spolků ČČK
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3. 
ZAHRANIČNÍ 

AKTIVITY ČČK 
V ROCE 2021
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HUMANITÁRNÍ POMOC

BĚLORUSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
Běloruskému červenému kříži jsme 
poskytli humanitární pomoc v rámci 
zvládání pandemie covidu-19. V lednu 
2021 jsme vypravili humanitární materiální 
pomoc v podobě 300 000 párů latexových 
rukavic, 30 000 respirátorů třídy FFP2 
a 2 000 ochranných brýlí. Pomoc představovala 
hodnotu 2 023 836 Kč, celkem pět palet tohoto 
materiálu věnovala vláda ČR.

UKRAJINSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
V roce 2021 jsme poskytli další materiální 
pomoc Ukrajině, tentokrát šlo o materiální 
vybavení zdravotnických zařízení v rámci boje 
proti pandemii covidu-19. Tato humanitární 
pomoc navazovala na projekt z roku 2020 
a její součástí bylo dodání většího množství 
zdravotnického vybavení, například přenosných 
odsávaček, pulsních oxymetrů nebo sad 
laryngoskopů. Poskytnutá pomoc v hodnotě 
4 857 457 Kč byla realizována za podpory 
Ministerstva zahraničních věcí a ČČK.

FINANČNÍ POMOC

MEZINÁRODNÍ FEDERACE ČK A ČP
— členský příspěvek ve výši 3 302 862 Kč

MEZINÁRODNÍ VÝBOR ČK
— příspěvek na činnost ve výši 1 448 631 Kč

STÁLÁ KOMISE ČK A ČP
— příspěvek ve výši 8 418 Kč

KANCELÁŘ ČERVENÉHO KŘÍŽE PŘI EU
— příspěvek ve výši 116 617 Kč

BULHARSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
— příspěvek na pomoc (požáry) ve výši 34 635 Kč

CHORVATSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
— příspěvek na pomoc (zemětřesení) ve výši 
57 950 Kč

POLSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
— příspěvek na činnost 34 635 Kč 

SLOVENSKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
— příspěvek ve výši 89 635 Kč

V roce 2021 poskytl ČČK na zahraniční 
humanitární aktivity celkem 12 207 532 Kč.

SLOVENSKÝ  
ČERVENÝ KŘÍŽ

Do boje s pandemií covidu-19 se zapojil 
také Slovenský červený kříž, kterému 
společnost Good Mask věnovala 
8 064 respirátorů třídy FFP2. Materiální 
dar jsme předali našim slovenským 
kolegům 8. dubna. Slovenský červený 
kříž nám následně velmi aktivně pomáhal 
na jižní Moravě po zásahu tornáda.
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MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE ČČK  
A ZAHRANIČNÍ AKTIVITY OS ČČK

Vzhledem k přetrvávající epidemické situaci 
se zasedání komise pro první pomoc (FAEEN), 
výroční setkání koordinátorů psychosociální 
pomoci (ENPS), výroční setkání koordinátorů 
pátrací služby a Network Leadership meeting 
uskutečnily formou online meetingů.
V roce 2021 se zahraničním aktivitám věnovalo 
osm oblastních spolků. Tyto aktivity byly 

většinou realizovány formou příhraniční 
spolupráce v oblasti výuky první pomoci 
nebo krizové připravenosti. Našimi partnery 
byly Německý ČK, Polský ČK, Rakouský ČK 
a Slovenský ČK. Do projektů Evropské unie 
bylo zapojeno devět oblastních spolků ČČK. 
Projekty byly zaměřeny například na výuku 
první pomoci, pořádání příměstských táborů 
pro děti, podporu zaměstnanosti zdravotně 
postižených, rekonstrukce budov, sociální služby 
azylového domu či na zakoupení automobilů pro 
pečovatelskou službu.

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ V ROCE 2021 POKRAČOVAL V DLOUHOLETÉ 
SPOLUPRÁCI S MEZINÁRODNÍM VÝBOREM ČERVENÉHO KŘÍŽE 
(MV ČK) A MEZINÁRODNÍ FEDERACÍ SPOLEČNOSTÍ ČERVENÉHO KŘÍŽE 
A ČERVENÉHO PŮLMĚSÍCE (MF ČK A ČP), KTERÁ SE TENTOKRÁT ZAMĚŘILA 
PŘEDEVŠÍM NA MONITORING A VÝMĚNU INFORMACÍ V SOUVISLOSTI 
S COVIDEM-19 A S TORNÁDEM NA JIŽNÍ MORAVĚ.
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4. 
ČINNOST 

ČČK V ČESKÉ 
REPUBLICE 

V ROCE 2021
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PROGRAMOVÁ ČINNOST NAŠÍ ORGANIZACE BYLA, STEJNĚ JAKO V ROCE 2020, 
OVLIVNĚNA VÝVOJEM SITUACE SOUVISEJÍCÍ S PANDEMIÍ COVIDU-19. TO MĚLO 
ZA NÁSLEDEK SNÍŽENÍ POČTU VYŠKOLENÝCH OSOB V OBLASTI PRVNÍ POMOCI 
A NEKONALY SE ANI POSTUPOVÉ SOUTĚŽE MLADÝCH ZDRAVOTNÍKŮ. PANDEMIE TAKÉ 
OVLIVNILA PRŮBĚH A FORMU SLAVNOSTNÍCH OCEŇOVÁNÍ DÁRCŮ KRVE A KREVNÍCH 
SLOŽEK, KTERÁ BYLA VE VĚTŠINĚ PŘÍPADŮ REALIZOVÁNA DISTANČNÍ FORMOU. 
POZITIVEM NASTALÉ SITUACE VŠAK BYLO POKRAČOVÁNÍ ZDRAVOTNICKÝCH AKTIVIT 
S JASNÝM CÍLEM: POMOCI OHROŽENÝM SKUPINÁM OBYVATEL A ODLEHČIT JIŽ TAK 
VELMI ZATÍŽENÉMU ZDRAVOTNICKÉMU SYSTÉMU, PŘEDEVŠÍM PERSONÁLU.

PRVNÍ POMOC

Cílem této programové činnosti je seznamovat 
děti, mládež a dospělé se zásadami poskytování 
první pomoci a ochrany zdraví, a to interaktivní 
formou s využitím moderních výukových 
prostředků.

MLÁDEŽ ČČK
Český červený kříž školí tuto cílovou skupinu 
v normách znalosti Mladý zdravotník  
I. a II. stupně a Zdravotník ČČK – junior.  
V roce 2021 jsme v těchto normách vyškolili  
1 865 dětí a mládeže. Dále jsme zorganizovali 
dvě zdokonalovací školení v rámci systému  
tzv. studijních středisek ČČK.
Znalosti z oblasti první pomoci si děti a mládež 
prověřují na postupových soutěžích mladých 
zdravotníků ČČK. V roce 2021 se však z důvodu 
pandemie onemocnění covid-19 regionální 
soutěže ani republiková soutěž nekonaly.
Vyškolení mladí lidé se mohou po dosažení 
18 let účastnit programu výuky první pomoci 
dospělých a zapojit se do činnosti Humanitárních 
jednotek ČČK.
V rámci této programové činnosti realizuje ČČK 
také projekty zaměřené na bezpečnost silničního 
provozu, na prevenci dětských úrazů či na výuku 
první pomoci pro žáky speciálních škol.
Součástí projektu je také ediční činnost, ČČK 
každoročně ve čtyřtisícovém nákladu vydává 
Magazín mladého zdravotníka.

KURZY PRVNÍ POMOCI  
PRO DOSPĚLÉ ORGANIZOVANÉ OS ČČK
Český červený kříž organizuje výuku základů 
první pomoci, pořádá kurzy pro uchazeče 
o řidičský průkaz, zajišťuje školení na základě 
požadavků zaměstnavatelů nebo kurzy pro 
zdravotníky zotavovacích akcí, dále kurzy 
zaměřené na ovládání externích defibrilátorů 
nebo na první pomoc pro příslušníky tísňových 
složek.
Některé oblastní spolky ČČK na základě 
akreditací udělených Ministerstvem práce 
a sociálních věcí či Ministerstvem zdravotnictví 
pořádaly také kvalifikační kurzy Sanitář, 
Pracovník v sociálních službách, Kurz první 
pomoci pracovníků v sociálních službách, Kurz 
pro pečovatelky a Rekvalifikační kurz ZZA. Tyto 
kurzy absolvovalo 889 osob.
Kurzy Zdravotník zotavovacích akcí, Základní 
norma zdravotnických znalostí (základy první 
pomoci), Novinky v první pomoci, Člen první 
pomoci a Kurz pro pečovatelky jsou akreditovány 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 
Český červený kříž je také držitelem dvou 
evropských certifikátů EFAC, a to pro kurzy 
Základy první pomoci a Zdravotnická příprava 
uchazečů o řidičský průkaz.
Celkem jsme v oblasti první pomoci vyškolili 
a doškolili 29 787 osob.
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INTERNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V RÁMCI ČČK
Jako součást interního vzdělávání proběhly kurzy 
Dobrovolná sestra, Zdravotnický instruktor ČČK 
a Maskér. Tyto kurzy absolvovalo celkem 47 osob. 
Proběhl také doškolovací kurz Zdravotnického 
instruktora ČČK, který absolvovalo 
44 instruktorů.

ZDRAVOTNICKÉ DOZORY
Tuto službu poskytují OS ČČK na velkých 
sportovních, společenských či kulturních akcích. 
Do služby bylo zapojeno 727 zdravotníků, kteří 
odsloužili 16 179 hodin, během nichž ošetřili 
1 855 osob.

OUTDOOROVÉ AKCE 
Cílem těchto akcí je seznamovat interaktivní 
formou širokou veřejnost se základy poskytování 
předlékařské první pomoci. Nejvíce outdoorových 
akcí se pravidelně koná u příležitosti Světového 
dne první pomoci (SDPP), který každoročně 
vyhlašuje Mezinárodní federace Červeného kříže 
a Červeného půlměsíce a vždy připadá na druhou 
sobotu v září. Partnery akcí pro veřejnost 
jsou tradičně Zdravotnická záchranná služba, 
Hasičský záchranný sbor, dobrovolní hasiči, 
Policie ČR, Armáda ČR, zdravotní pojišťovny či 
kolektivní členové ČČK.
V roce 2021 se konalo v rámci oslav SDPP 
26 akcí, které navštívilo téměř  
16 250 osob, přičemž 800 osob je sledovalo 
online na Facebooku a Instagramu. Na zajištění 
oslav se podílelo 220 organizátorů.

PROJEKT 50 MÍST PRO DOBRÝ SKUTEK
U příležitosti 50. výročí působení na českém 
a slovenském trhu zahájil systém Coca-Cola 
charitativní roadshow 50 míst pro dobrý 
skutek. V rámci tohoto projektu jsme uspořádali 
kurzy první pomoci na 30 místech v Česku. 
Na Slovensku byl partnerem projektu Slovenský 
ČK a kurzy se tam konaly na 20 místech. Kurz 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 
službách byl v ČR určen personálu dětských 
domovů, azylových či pečovatelských domů 
a také pracovníkům v dalších neziskových 
organizacích, u kterých je vyžadována znalost 
první pomoci a kteří by si kurzy mnohdy 
nemohli sami dovolit. Partnerem v ČR byla, 
kromě ČČK, Nadace Terezy Maxové dětem, 
ambasadorem se stal olympijský vítěz 
a moderní pětibojař David Svoboda, který také 
projekt zahajoval.
Během této akce bylo na území ČR a Slovenska 
vyškoleno 500 pracovníků neziskových 
organizací, kteří pracují dohromady až se 
4 000 klienty. 
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